

*Студ. Матузенко И.Г.,
ст. преп. Коваленко Ж.А.
УО «ВГТУ»*

ИССЛЕДОВАНИЕ И РАЗРАБОТКА РЕКОМЕНДАЦИЙ ПО ФОРМИРОВАНИЮ ПОЛОЖЕНИЯ ОБ ОПЛАТЕ ТРУДА НА ПРИМЕРЕ КУП ВКК «ВИТЬБА»

Согласно ст. 63 Трудового кодекса, формы, системы и размеры оплаты труда работников, в т. ч. дополнительные выплаты стимулирующего и компенсирующего характера, устанавливаются нанимателем на основании коллективного договора, соглашения и трудового договора.

Положение об оплате труда – это локальный нормативный правовой акт, который с учетом норм трудового законодательства регулирует порядок и условия оплаты труда, применение ее форм и систем для различных категорий работников организации, определяет порядок формирования сдельных расценок. Положение об оплате труда может быть самостоятельным локальным нормативным правовым актом или частью коллективного договора.

Положение об оплате труда должно включать следующие разделы:

1. Общие положения
2. Состав заработной платы
3. Тарифная часть заработной платы
4. Надбавки и доплаты
5. Другие выплаты, включаемые в состав заработной платы

В рамках вышеобозначенных подходов к формированию локального нормативного правового акта можно отметить, что при разработке Положения специалисты КУП ВКК «Витьба» руководствовались законодательством Республики Беларусь, иными нормативными правовыми актами, регулирующими вопросы оплаты труда, а также учли особенности организации труда, характер деятельности, организационную структуру организации, финансовое положение и другие факторы.

*Студ. Мирейчик Н.М.,
ст. преп. Прудникова Л.В.
УО «ВГТУ»*

СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ СУЩЕСТВУЮЩИХ ПОДХОДОВ К ОЦЕНКЕ ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ

Состояние инновационной деятельности – важнейший индикатор развития экономики. Для оценки инновационной деятельности в отечественной и зарубежной практике авторы предлагают различные подходы, которые можно классифицировать по следующим признакам: в зависимости от вида эффекта, получаемого в результате освоения инноваций (А. Барышева, И. Бабына и др.); на основании статистической отчетности (Г. Виногоров, А. Трифилова и др.); с помощью количественного измерения влияния инновационных процессов на

показатели инновационной деятельности (И. Терлиженко, А. Чулок и др.).

По данным ОАО «Витебские ковры» была проведена апробация рассмотренных методик. Однако удалось рассчитать достаточно узкий круг показателей, а также не по всем рассмотренным методикам, ввиду их слабой информативности. По результатам анализа было выявлено, что в 2010 г. по сравнению с 2009 г. обеспеченность организации работниками проектно-конструкторских подразделений снизилась на 0,08 п.п.; объем новой продукции в общем объеме произведенной продукции увеличился на 5,56 п.п.; объем затрат на технологические инновации увеличился на 14363 млн. руб.; объем отгруженной инновационной продукции снизился на 4843 млн. руб. и др. Соответственно, в 2010 г. по сравнению с 2009 г. в ОАО «Витебские ковры» наблюдается незначительное повышение эффективности инновационной деятельности. Таким образом, на сегодняшний день не существует методики, которая позволила бы оценить инновационную деятельность организации комплексно и выбрать соответствующую инновационную стратегию.

УДК 338.45:634

**Студ. Савченко К.Н.,
доц. Солодкий Д.Т.
УО «ВГТУ»**

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УЧЕТА ОРГАНИЗАЦИЙ, ЗАНИМАЮЩИХСЯ ЛЕСОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ

Лесохозяйственная деятельность включает большое количество работ (лесохозяйственные, лесозащитные, гидролесомелиоративные и лесосушительные), а внутри них выделяется множество видов работ, которые различны по своему содержанию и назначению. Данные виды работ направлены на обеспечение рационального и неистощительного использования лесов, их охрану, защиту и воспроизводство с целью сохранения и усиления средообразующих водоохраных, защитных и иных функций лесов, повышения их ресурсного потенциала, удовлетворения потребностей общества в лесных ресурсах на основе научно обоснованного, многоцелевого лесопользования. От одних видов работ (рубки ухода в молодняках, прореживание, рубки обновления и формирования) предприятия лесного хозяйства получают продукцию, которая может быть реализована или использована на собственные нужды, а другие виды работ (текущее лесопатологическое обследование, гидролесомелиоративные и лесосушительные работы, противопожарные мероприятия) не дают выхода продукции.

Исходя из этого, может быть предложено введение дополнительных субсчетов к счету 37 «Расходы на ведение лесного хозяйства»:

- 37.1 «расходы по работам, результатом которых является выход продукции»;
- 37.2 «расходы по работам, результатом которых не является выход продукции».